

# 从严治警新举措 正风肃纪攻坚战

## 黄南州举办政法队伍教育整顿廉政教育报告

本报讯 3月22日上午,黄南州举办政法队伍教育整顿廉政教育报告会。州委常委、纪委书记、监委主任、全州政法队伍教育整顿领导小组副组长钟志军以“坚守初心使命、忠诚干净担当,打造德才兼备清正廉洁的政法队伍”为题,为全州政法队伍作廉政教育专题报告。省高级人民法院执行局综合协调处副处长、二级高级法官助理姚琨莅会指导。

报告会上,钟志军紧紧围绕深入学习贯彻习近平总书记关于党风廉政建设和反腐败的重要论述,从公安队伍发展壮大历程、人民法院发展历程、人民检察院的发展历程角度切入,深入阐述了开展政法队伍教育整顿的重大现实意义。以案例举证,用事实说话,全面分析了当前政法队伍腐败、作风问题的主要特点和成因,深刻剖析了政法队

伍违纪违法问题的风险点和关键环节,提出了政法队伍教育整顿明确具体的整治重点,引导广大政法干警知敬畏、存戒惧、守底线,进一步筑牢思想根基,打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军。

会议指出,全州政法机关在维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业方面做了大量卓有成效的工作,我州政法队伍总体是好的,但也存在不少问题。要切实正视问题,保持清醒头脑,树牢忧患意识、危机意识,以刀刃向内的勇气、刮骨疗毒的决心和自我革命的精神,积极主动做好“手术”,去腐生肌,确保政法机关始终保持忠于党、忠于祖国、忠于人民、忠于法律的政治本色,坚持以人民为中心的发展思想,践行司法为民宗旨,积极回应人民群众新期待新要

求,用法治保障人民群众安居乐业。

会议强调,政法队伍教育整顿是党中央顺应新时代对政法队伍提出的新要求,也是政法系统全面从严治警的新举措,更是政法机关自我革命、铁腕治理、正风肃纪的攻坚战。加强政法队伍教育整顿,全面推进政法机关党风廉政建设意义重大、影响深远。

会议要求,要坚持刀刃向内,提升参与教育整顿的思想自觉、政治自觉、行动自觉。要严明政治要求、严肃纪律要求、严格监督要求。

报告会后,与会政法机关干警表示,要从违纪违法案件中深刻汲取教训,进一步筑牢思想防线,严守纪律规矩,增强拒腐防变的能力,自觉投身教育整顿中,争做党和人民信得过、靠得住、能放心的政法干警。

# 珍惜水 保护水 共护碧水清流

本报讯 3月22日是第二十九届“世界水日”,3月22日至28日是第三十四届“中国水周”。黄南州水利系统结合实际,会同各乡镇社区,以“深入贯彻新发展理念,推进水资源集约安全利用”为主题,以线上线下相结合的形式开展宣传活动,呼吁全州广大干部群众从我做起、节约用水、爱护水资源,并向辖区群众宣讲我国水资源的现状和保护水资源的重要意义,倡导树立节水护水的文明理念,引领社会形成惜水、节水和爱水的良好风尚。

州水利局抽调骨干人员,采取设立宣传展板、咨询台、悬挂主题宣传横幅、发放宣传材料,向全州人民发放倡议书,开展问卷调查,大力度宣传我国水资源及水生态现状、河湖长制、涉水法律等知识,彰显水利工作者爱水护水的责任与使命。

同仁市开展“节水机关”建设活动,向各机关单位发放了节水倡议书和节水小常识1300余份,在醒目位置张贴节水标语1200余张,引导干部养成良好的用水习惯,杜绝“长流水”,当好节水工作的带头人。同时,围绕开展“清四乱”活动,组织广大群众开展清扫河

岸垃圾等治水护水工作,打造生活区周边优美环境。

尖扎县紧扣宣传主题,通过悬挂张贴横幅、海报、展示板、节水标识等形式,通过实际调查走访,企业节水宣讲,社区节水手册及宣传品发放,校园节水倡议,多平台推广节水知识,以贴近生活、灵活多样、吸引力强的活动为载体,充分发挥自媒体的作用,整合各类资源,探索采用线上线下结合互动形式,动员社会力量,有效引导居民树立节约用水理念,参与节水型社会建设,在全社会积极营造节水、爱水、惜水的浓厚氛围。

泽库县在县级水源地附近周边的乡镇和村庄,开展了保护饮用水水源的主题宣传活动,在县城水源地以及附近的乡镇悬挂保护饮用水水源的横幅,并组织群众清理河道垃圾,向群众发放了《青海省饮用水水源保护条例》共计600余份,工作人员还对条例进行了现场讲解,切实把宣传工作落到实处,增强了广大群众保护饮用水水源地的意识,在听完工作人员的讲解后,群众纷纷表示要积极投身到保护水源地的长期工作中来,为水源地保护工作尽自己的一份力量。承诺最大限度地遏制河道、

河水污染,积极做好舆论宣传,努力营造良好氛围,推动清河行动取得良好成效,让河水更清澈、河岸更碧绿、河流更通畅。

河南县在社区街道公告栏中张贴“节水中国、你我同行”宣传画和海报50份,在主要街道悬挂横幅5条,设置宣传展板8块,发放保护河湖倡议书、节水小常识和水法、水保法等宣传资料2000余份,为广大居民解答节水知识,引导广大居民参与到节约用水和保护河湖行动中,切实增强居民的节水、护水意识。同时,在河南县寄宿制中学、县民族中学开展了宣传活动,向广大师生发放了保护河湖倡议书、节水科普宣传单1200余份,在活动现场进行了宣讲,向师生传播节水爱水理念,引导广大师生成为节约水资源、爱护水环境的倡导者和先行者,倡导师生自觉保护河湖,维护良好生态,共建美丽河南。

此次主题宣传实践活动,旨在落实国家节水行动方案,把深入贯彻新发展理念,推进水资源集约安全利用,增强民众水安全意识和节水优先、保护水资源的意识,营造让更多的人了解水法、重视水利、共护碧水清流。

# 黄南州以“六个强化” 织牢森林草原防灭火网

本报讯 3月18日,在全国和全省森林草原防灭火工作电视电话会后,黄南州迅速召开全州森林草原防灭火工作电视电话会议,强调要以“六个强化”织牢森林草原防灭火网,确保全州春季森林草原防火安全。

强化责任担当。按照属地管理原则,严格落实各级党委政府主体责任和各行业部门、森林草原相关单位防灭火工作责任及各级林草长的管护责任,确保森林草原防灭火责任落到市县乡村和林场牧户,织密联防联控网络,形成健全稳定、精干高效、通讯畅通、反应敏捷、保障有力的森林草原防灭火体系。同时,严格落实全省森林草原防灭火工作电视电话会议提出的“十条要求”,逐条对照,挂单销号,限期整改。

强化工作落实。加大对林区、牧区和重点部位火灾隐患排查,重点排查野外开展的各类传统宗教活动,清理辖区内寺院、村集体因祭俄堡等野外宗教活动导致的火灾隐患,有效控制林牧区火源。根据森林草原防火需要,在易发生火灾的区域,设置防火隔离带。落实不同行政区域联防联控措施,保障县乡及林场交界处森林和草原资源安全。通过成员单位包片、干部包村、党员包户等措施,严防家火上山、山火入村、玩火成灾。

强化打击处罚。依法严惩火灾肇事者,形成对森林草原防火的强大威慑,坚决做到“零容忍”。重点加大对人为野外违规用火案件查处,曝光典型案例,形成依法严管严查的强大震慑。集中问责一批工作部署不到位、火源管控不到位、责任落实不到位的人员,做到问责一个、教育一片,以严管厚爱的问责换取山水黄南无明火,林草资源更安全。

强化宣传教育。采取召开群众大会、向林区农牧户发放藏汉两文宣传资料、在林区公路沿线和村庄集中区张贴宣传标语、给学校学生开讲森林草原防灭火课、向学生家长发放森林草原防火一封信、逐户逐户签订森林草原防灭火责任书等多种形式,多渠道、全方位开展森林草原防火知识及相关法律法规的宣传,提高林牧区群众和务工人员用火安全和预防意识,筑牢思想防线。

强化值班值守。严格值班值守,严明工作纪律,严禁擅离职守,确保24小时通讯畅通,值班工作规范有序。对发生的火警、火情做到“零”报告。一旦发生火情,集中优势兵力“打早、打小、打了”。凡未按要坚守岗位或迟报、漏报、瞒报重大信息,对火灾突发事件处置不力造成严重后果的,将按有关规定追究有关人员责任。

强化应急处置。持续开展中长期火险趋势预测和短期火险天气预报。加强对现有防灭火队伍扑火知识技能及避险常识的培训,提高现有半专业化消防队伍战斗力。及时检修、补充物资装备,做好临战准备。制定联防联控预案,完善应急联动机制,如遇突发事件,带领领导要第一时间赶赴现场处置,确保联络畅通、反应迅速、措施有力、妥善应对。

# 我州2处草原入选国家草原自然公园试点

本报讯 日前,“我国首次设立39处国家草原自然公园试点”入选2020年中国自然保护地十件大事。这39处国家草原中,涉及我省的有4处。其中,我州阿木赫、措日更两处草原入选。

阿木赫国家草原自然公园位于河南蒙古族自治县优干宁镇东北部阿木乎村,平均海拔3450米,总面积约为14700公顷。植物资源比较丰富,主要有线叶嵩、小嵩草、矮嵩草、垂穗鹅冠草、珠芽蓼、圆穗蓼、异荩茅、苔草等。野生药用植物主要有冬虫夏草、贝母、黄芪、大黄、党参、柴胡等。

措日更国家草原自然公园位于泽库县城东部8公里处,平均海拔3700米左右,拟建面积14127公顷,阿赛公路穿境而过,交通便利。境内有闻名的草原明珠措日更湖。

苏吉湾国家草原自然公园位于门源回族自治县苏吉滩乡苏吉湾村,面积为3000公顷,东北方向紧靠祁连山脉,平均海拔3100米。拟建公园内分布有油松林、云杉林,以及由金露梅、鬼箭锦鸡儿、青海杜鹃、头花杜鹃等组成的灌丛。类型多样的植物群落,为野生动物提供了良好的生存条件,其中珍稀动物有雪豹、藏野驴、白唇鹿、岩羊、高山秃鹫等。

红军沟国家草原自然公园位于班玛县,拟建面积2400公顷。规划区是一片具有红色文化传承的牧区草原,浓缩了高山草甸和红色文化,是一处自然资源和人文资源都十分丰富的高山草甸区,也是影像拍摄、户外探险和体验长征主题的好去处。目前正在规划建设一条青海到四川的通省道路,为下一步打造国家级示范草原自然公园提供良好的交通条件。

据悉,目前我省草原面积占全国草地总面积的10.72%,居全国第四位,占全省国土面积60.47%,是重要的草原畜牧业区之一。我省草原类型丰富,有9个草地类,10个草地亚类,9个草地组和93个草地型。

# 黄南州换届风气监督举报方式公告

2021年1月,中央纪委机关、中央组织部、国家监委联合印发《关于严肃换届纪律加强换届风气监督的通知》,就严明地方领导班子换届纪律,明确提出了“十严禁”:

严禁结党营私、严禁拉票贿选、严禁买官卖官、严禁跑官要官、严禁个人说了算、严禁说情打招呼、严禁违规用人、严禁跑风漏气、严禁弄虚作假、严禁干扰换届。

省委书记王建军在2月22日召开的全省市县乡领导班子换届工作会议上强调:“执行换届纪律是政治问题,是大是大非问题,严明换届纪律就是严明政治纪律和政治规矩。省委的态度十分明确,就是坚决落实中央关于换届纪律的要求,坚决依法依规开展工作,坚决按政策、制度、程序办事,坚决查处违反换届纪律的人和事。”

州委书记王振昌在3月2日召开的全州市县乡领导班子换届工作领导

小组第一次会议上要求:要坚持把纪律和规矩挺在前面,突出强化警示教育,从一开始就划定“红线”、亮明“底线”、架起“高压线”,对蓄意扰乱破坏换届选举秩序的行为,要严密防范、果断处置,坚决以铁的纪律确保换届风清气正。

为严格执行换届纪律“十严禁”,严肃查处违反换届纪律问题,确保市县乡换届工作健康平稳有序推进,请您对发现或听到的拉票贿选、买官卖官、跑官要官、说情打招呼等问题,及时向组织报告或反映,也可以通过信访举报渠道向纪委监委机关、组织部门署名反映。

省纪委监委举报电话:(0971) 12388

举报电话: http://qing-hai.12388.gov.cn

省委组织部举报电话:(0971) 12380

举报电话: http://www.qh12380.gov.cn

州纪委监委举报电话:(0973) 8722083

举报电话: http://qing-hai.12388.gov.cn/huangnan/m/

通讯地址:黄南州同仁市隆务镇霍尔加北路州纪委监委信访室

州委组织部举报电话:(0973) 12380

举报电话: http://www.qh12380.gov.cn

通讯地址:黄南州同仁市隆务镇雪莲东路2号州委组织部干部监督科

中共黄南州纪委机关  
中共黄南州委组织部  
黄南州监察委员会  
2021年3月22日